

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3:50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVETETNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Bejárat a Fazekas-utca felől.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytözsében.
Megjelenik délután 5 órakor.

A koalíció remeg.

Kassa, június 21.

Mi a magyar politika? Szünet nélküli küzdelem az osztrákkal. Kimeríthetetlen viaskodás, harc a szomszéd állam magyarosító törekvései ellen.

Igy megy ez már évszázadok óta. A küzdelemnek voltak fegyverszünetei, de tartós béke nem volt soha. Mert a támadó fél mindég az osztrák, mi csak védekezünk. Támadó indulattal szemben pedig a béke pusztán teljes győzelem eredménye lehet.

Nemcsak védekeznünk kell, hanem győzedelmeskednünk az osztrák felett. Győzni, hogy állandóan bizsitsuk politikai függetlenségünket, gazdasági önállóságunkat, e törvény adta jogainkat.

Szívós, kitartó, fáradhatatlan volt a magyar a védekezésben és sajnos, győzelmet még sem aratott az osztrák felett. Mert a magyar mindég pártoskodott, a közös harcban erejét nem egyesítette, sok féle vezér alatt, sok féle taktikával hadakozott kizsákmányolóink ellen. Az osztrák azonban, a magyar nemzettel szemben mint egy test, egy lélek lépett fel mindenkoron.

A mult megtanithatta volna már a magyart, hogy pártoskodó mivoltának öntudatára ébredjenés ha minden másban szertehuzó is, a közös ellenséggel szemben egy zászló alatt egyesült legyen.

Megtanithatott volna a mult és még sem tanultunk belőle. Kormányaink ennekelötte, hübéres készséggel kínálták oda Bécsnek országunkat. Ami pénzünkön hizott meg az osztrák tőke, véres verejtékkel szerzett pénzünkön nőtt nagygyá az osztrák ármádia, koldus tarisznyákkal vállainkon, most itt állunk kifosztottan, szegényen. Nagy az elégedetlenség ebben az országban.

A létérti küzdelem kimeríti az emberek erejét, fásulttá, közönyössé teszi minden iránt. És a legtöbben azt sem tudják ki zuditotta az országra e tengernyi bajt. Tisztviselő, kereskedő, iparos, mind-mind panaszszal teli, ám azon nem gondolkodik, hogy mivel javíthatna sorsán. Az nem jut eszébe, hogy ha mi egyetértők vagyunk, van erőnk az osztrák kiszípolozás ellen védekezni. Meg tudjuk tagadni a rengeteg hadügyi költséget, melynek kamataiból is boldoggá tehetnők a magyar tisztviselőket, jutna

valamennyi számára tisztas fizetés. A kereskedő és iparos osztály gazdasági pangást tapasztal, ez is megszűnik mihelyest az osztrákok hatalmas kereskedelmét, iparát vámsorompóval visszavetjük.

Több száz millióra rug ma annak a kereskedelmi árunak és ipari terméknek az ára, amivel az osztrák a magyart elárasztja. Az önálló vámterület létesítésével ez a rengeteg tőke magyar kézre jut. Magyar gyáros, iparos, kereskedő, vállalkozó vagyónát gyarapítja.

Van reményünk a boldogulásra, nyitva előttünk az ut, de mit ér, ha elindulván rajta, utközben a csapatok meggyérülnek, a tábor lassan ritkul, nagy tömeg elmaradoz. Ha mi a győzelmi harcra indulunk, ott kell, hogy legyen velünk minden magyar ember, aki hazája sorsán és az ezzel szoros kapcsolatban egyéni javára segíteni akar. Hadviselő felek vagyunk és nincs meg bennünk az összetartás, hiányzik a közös célba mindnyájunkat egygyé forrasztó erkölcsi érzés.

Azt olvassuk a ma reggeli haladólapokban, hogy a koalíció remeg. Wekerle oda van az aggodalomtól, Kossuth zárkózott lett a félelemtől, Andrássy bujkál, csakhogy rettegését a világ ne lássa, a honatyák pedig lekonyult orral busan összesugnak, titkos csoportokba verődve a szörnyű csapásról beszélnek. És nyomban meg is felel reá a darabont-toll, hogy e remegést, félelmet újabb válság okozza. Fél a koalíció, hogy elesik a konctól, félti virágos pozícióját, csupa tejfel, édes méz életét. Hm! Ugy van-e?

Hát a hatalom csábitotta a nemzet vezéreit a kormány székbe? Minő bűnös lélek, az erkölcsi érzék minő fogyatkozása kell, hogy éljen az olyan nációban, mely a hazugságok mételeyét nap mint nap türelmesen hallgatja. Remeg bizony a koalíció, de nem a hatalomért, a koncért, ez csak a darabont agyakat tette kótyagossá, remeg a koalíció azért, lesz-e ereje a nagy nehézségek közepette a nemzet érdekét, hasznát megvédeni. Remeg, mert félti az országot, a latrok, judások gonoszságától, félti, mert a vak-ság még igen nagy.

Ez a remegés a becsületes magyar lélek aggodalma, mely szíve szerint a legjobbat keresi, azután indul és lábai alatt folyvást látja a gáncsot, az akadályok szaporodását. Vajha minden jó magyar lélek megérténé ezt.

Vármegyei közgyűlés.

Tisztviselő választások.

Uj árvaszéki elnök, ülnökök, jegyzők, szolgabírák.

Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 9 órakor Szalay László főispán elnöklete alatt közgyűlést tartott, melyen a bizottsági tagok nagy számmal jelentek meg. Az elnök megnyitó szavai után Pappszász József dr. tb. főjegyző felolvasta Puky Endre dr. alispáni előterjesztését a tisztviselői nyugdíjalap fizetőképességéről.

Az utóbbi időben a vármegyei tisztikarban szokatlanul sokan vonultak nyugdíjba, úgy hogy a tisztviselői nyugdíj alap fizető képessége megingott. A alispán előterjesztésére a közgyűlés elhatározta, hogy felel a belügyminiszterhez, hogy a rendelkezésre álló alapokból nyújtandó segélylyel tegye fizetőképessé a tisztviselői nyugdíj alapot.

Naményi Gyula nyugdíjazásával megüresedett az árvaszéki elnöki állás, valamint az üresedésbe jött Gyurkó Barna halálával az egyik árvaszéki ülnöki állás.

A közgyűlés egyhangulag Stuller József helyettes elnököt, a vármegye egyik kipróbált jellemű, kitűnő és komoly tisztviselőjét választotta meg elnöknek. Helyettes elnök pedig Bernáth József ülnök lett.

Az ily módon megüresedett két ülnöki állásra ugyancsak egyhangulag Szilvássy József I. oszt. szolgabíró és Jellenffy Béla árvaszéki jegyző választott meg. Jellenffy helyébe árvaszéki jegyzőül a közgyűlés Ajkay Miklós V. aljegyzőt választotta, ennek helyébe pedig Kazinczy Imre szolgabíró.

E választások mind egyhangulag folytak le, valamint egyhangulag léptették elő Závraczky József tornai szolgabíró a fizetés I. osztályába.

Kazinczy és Szilvássy szolgabírák állásáért már választási harc indult meg: Három pályázó volt: Boross Dezső, Borsos Andor és Cseley Béla közigazgatási gyakorlatosok.

A választás eredménye szerint Boross Dezső nagy szótöbbséggel választott meg szolgabíróvá, míg Cseley a választás alatt visszalépett s így a másik szolgabírói állásra Borsos Andor választott meg, aki különben is választásnál Cseleyvel szemben többségben volt.

Az ujonnan megválasztott tisztviselők a közgyűlés színe előtt azonnal letették az esküt.

A gróf Buttler-féle Ludovika akadémiai alapítványi helyre a közgyűlés idb. Závraczky József restei földbirtokos István nevű fia választott meg.

Az alispán előterjesztése, valamint az árvaszék jelentése a Kassai Takarékpénztárnál elhelyezett betétek felmondása tárgyában nem került tárgyalásra.

Az állandó választmány javasolta, hogy miután a takarékpénztár szanalása befejezést nyert s a betétet semmi veszély nem fenyegeti, a felmondott összegek az intezet kezelésében továbbra meghagyandók.

Ezután a körjegyzőségek uj beosztását tárgyalta a közgyűlés s elhatározta,

hogyan Aranyidán új körjegyzőséget létesít. A 120 pontra terjedő tárgysorozat többi pontjai jobbra kisebb érdekű községi ügyekre és átiratokra terjedtek ki.

Öngyilkos huszárhadnagy.

Sziven lőtte magát.

Szerelem vagy elmezavar?

A Rákóczi-körút 20. számú házában ma délelőtt fél 11 órakor Hoffer László a kassai 5. honvédszázad ezred hadnagya szolgálati fegyverével sziven lőtte magát és nyomban meghalt. Az öngyilkosság nagy megdöbbenést keltett a tisztikarban, annál is inkább, mert teljesen érthetetlen mi kergette a fiatal huszár tisztet a halálba.

Első emeleti lakásán, ugyanis semmiféle levelet nem találtak, mely az öngyilkosság okáról felvilágosítást nyújtana.

Hoffer Lászlót ezelőtt három nappal helyezték Kassára Nyiregyházáról, ahová viszont az ezredparancsnok Ditrői huszárhadnagyot áthelyezte.

Ma reggel érkezett meg a huszárhadnagy édesanyja özv. Hoffer Henrikné, aki 10 óráig fia lakásán volt. Tíz órakor eltávozott haziról és felóra mulva tért vissza. A lakásajtó akkor zárva volt. Hofferné érdeklődött a házbelleknél, látták-e fiát távozni a lakásból? De senki sem látta.

Erre az urnő rosszat sejtett. Egy ideig dörmögött az ajtón, majd lakatost hívatott s felnyitotta az ajtót. Rémes látvány tárult szeméi elé. A szoba közepén vértócsában feküdt fia. Huszárrátillája ki volt gombolva mellét pedig csupa vér borította. Hofferné szivertépő sikoltással vetette magát fia mellé a földre, rázta, ébresztette, de mind hiába. A fiatal, 22 éves huszártiszt halott volt.

Azonnal értesítették az öngyilkosságról a huszárezred parancsnokságát és a rendőrséget. Az öngyilkosság színhelyén megjelent Juhász Mór rendőrfogalmazó, Mosolyi Géza dr. tisztiorvos térségében, de akkorára már a katonai bizottság a holttestet elszállította a helyőrségi kórház hullatérmebe. Az öngyilkos huszártiszt fegyverét a lövés után eldobhatta, mert azt csak hosszas keresés után találták meg. A megteremt édesanyja fia teteménél egyre „*azt a teremtést!*” emlegette, amiből azt következtetni, hogy Hoffer Lászlót szerelem kergette a sirba. Bár beszélnek, hogy az utóbbi időben buskomor volt s tettét talán pillanatnyi elmezavarban követte el.

Kalandok.

A Takarékpénztár oppozíciója.

Személyek: Két ur.

Az egyik: Oivasta?

A másik: Mit?

Az egyik: Na hallja, van ma Kassán egyéb téma, mint az oppozíció?

A másik: Ja! Igen! Azaz nem, csak a címeket.

Az egyik: Hogyan, hát önt nem érdeklik ezek a dolgok. En mondhatom nagy élvezettel veszek részt a vitában.

A másik: Őszintén sajnálom uram. Fogadja részvényemet: De nem értem...

Az egyik: Mit, maga nem érti? En nem értem, hogyan lehet ilyen kérdések mellett hallgatagon elhaladni.

A másik: Mi közöm nekem...

Az egyik: Kérem, hát a közérdek semmi? Hát a közjóllét bliktri? Hát a kereskedelmi törvény bagatell? Nincs szebb dolog a világon, mint a jogvita. Persze csak hogy érteni kell hozzá!

A másik: És mondja, lesz valami

haszna ennek a vitának? Fel fog emelkedni a régi részvények értéke? megtérül...

Az egyik: Ugyan kérem ki beszél itt haszonról. Itt egy jogkérdésről van szó, mely méltán kelti fel a jogászai körök és a nagyközönség érdeklődését, mely a nemzeti vagyonság és a kereskedelmi élet szempontjából ama hatalmas lendítő erő szerepét van hivatva betölteni, amely megadja pangó ipari és kereskedelmi életünknek azt a régóhajtott lökést, mely...

A másik: Hallja ne szavaljon nekem, mert ha én neki lendülök...

Az egyik: Pardon! Elfelejtettem, hogy laikus emberekkel állok szemközt. Egyébként ugyanis elolvashatja véleményemet a ma esti lapban.

A másik: No még csak a maga cikke kell és meg lesz a csodás átalakulás, mely az oppozícióból oppozicionista mozgalmat csinál.

Az egyik: (megvetően) Antiszemita!

Kihallgatta: Kráter.

UJDONSAGOK.

Cifranomoruság nyaralása.

Aktuális téma tekintetes közvélemény a cifra nyomoruság nyaralása. Essék szó tehát róla ezen írásokban. Előre is bocsánatot kérek tekintetes közvélemény, hogy amit mondok, nem adom be finom fayence, hanem durva, közönséges cserép tányéron. Tetszik tudni, az igazságot nem szeretem köntösbe öltöztetni. Legszebb az a maga meztelenségében. Hát kérem szívesen, hogy a szőszaporítás bűnébe ne essem, rögvést ott kezdem, a hol tulajdonképpen végezni kellene. T. i. a zálogházaknál, meg a pénzintézeteknél. Jobban esik így nekem. Sok, nagyon sok uri embert látok tolongani naponta az értékelhelyező és értéknövelő intézeteknél. Oda van irva legtöbbször az arcára, hogy nem szívesen tette azt, amit tett. Egy-egy barázdát is von mindenik gondterhes homlokára a bevétel és kivétel. De hiába! Ő nagysága, a feleség fürdőzni akar, mert muszáj!

Mit mondana teremő szent isten a számtiszt felesége, ki Kassára megy, hogy a számvevő ur tisztelt neje az egészséges levegőjü Kassán töltötte a nyarat? Kipukkadna az örömtől és még a tejes asszonynak is kikotyogná, hogy bizony a számvevők nyakig vannak az adósságban és „már” fürdőre se telik. S a szegény számvevő ur egy könnyesséppel a szemében bucsuzik az apjától örökölt aranyórától, láncától, gyűrűtől és a számtiszt ur öt kezes mellett verejtéktől gyöngyözve veszi fel a 100 korona kölcsönt, hogy a díjnak felesége irigyelje az ő fürdőző feleségét. Es mit láttunk tekintetes közvélemény a konyhán? Sovány, nagyon sovány ebéd fő a tűzhelyen. A nagyon becses gyomrunkon vesszük ki a cifranomoruság nyaralási vámját. Fő az, hogy fürdőzőn a tisztelt nejnünk. Összel aztán megóvatolják a váltóinkat, elárverezik az apánkról reánk maradt smukkot, aztán a tekintetes sajtóba kerülünk ilyen cím alatt: „Árverési hirdetemény.” Ez az ugynevezett fürdői utószegzon, amelyben temetjük a cifranomoruság nyaralását.

Pénzügyi bizottság ülése.

Kassa város pénzügyi bizottsága tegnap délután 3 órakor Eder Ödön polgármester elnöklésével gyűlést tartott. Tárgyalta a bizottság T. Firszt Antal kassai műszövő kérvényét, melyben 70.000 korona kamat nélküli kölcsönt kér a várostól több évre terjedő visszafizetésre. A pénzügyi bizottság a kérelmet figyelemre méltatta s az ügy tárgyalására négy tagból álló szűkebb bizottságot küldött ki. Ezután szóba került az eperjesi uton levő Hernád hid dolga. A hídfo bal-

oldalát a Hernád sebes vize erősen megromgálta. A bizottság úgy határozott, hogy a hídfo ideiglenesen facölöpökkel megerősíti addig is, míg a Hernád szabályozási terv ügyében dönt a közgyűlés.

— A Hernád szabályozása. A városi tanács ezelőtt három esztendővel felterjesztést intézett a földművelésügyi miniszterhez, melyben kérte, hogy a kassai kulturmérnökségnél rendelje el a miniszter a Hernád szabályozás tervének elkészítését. A Hernád szabályozásra vonatkozó terveket most küldötte át a városi tanácshoz, Udránszky József műszaki tanácsos, a kassai kulturmérnökség főnöke. A Hernád-szabályozás terve szerint a gáttól egészen Szilvásapáti községig a Hernád új mederben vezetettnek, mi által mai kanyargós útja egyenessebbé válna. A szabályozási munkálatok 105.000 koronába kerülnek.

— Eltűnt a család. Jónás Sándor munkás, aki a Kircz-féle csermelyvölgyi fürésztelepen dolgozik s ott is lakik, ma délelőtt jelentést tett a rendőrségen, hogy e hó 12-én feleségével Fehér Máriával összepörölt. Az asszony éjszaka egy őrizetlen pillanatban kiszökött a lakásból s magával vitte 5 éves Sándor nevű fiát és 4 éves Eszti nevű leányát. Azóta pedig nem jött vissza és semmi hírt nem ad magáról. Mivel attól tart, hogy az asszony elkeseredetében kárt okozott magában, kéri a rendőrséget kutassa fel, hol az asszony. A rendőrség most az eltűnt nőt két gyermekével együtt keresi.

— Veszett eb marta gyermek. Murankó Istvánné 12 éves, István nevű fia tegnap a bankói erdőben gombát ment szedni. A „csicski” major közelében a fiut egy tehér, bozontos szőrű eb megtámadta s lábába harapott. A kutya valószínűleg veszett volt. A gyermeket ez okból a rendőrség orvosi kezelést alá helyezte s a Paszteur-intézetbe szállította.

— A kétértelmű szó. Serényen folyik a munka a hivatalban. Ingujiban dolgoznak a tisztviselők és élénken percegnak a tollak.

Az egyik hivatalnok megehült a dolgozásban. Leküldi a szolgát egy közeli csemegeüzletbe sonkás zsemlyéért.

Közben telefonhoz szólítják. Jó öt percig tartó beszélgetés után visszafelé tart a szobájába. Utközben találkozik a szolgálával.

— No, hozott sonkás zsemlyét?

— Igenis tekintetes ur.

— Hol van?

— Bevittem a kettes számú szobába. Mivel a tekintetes ur asztala tele volt papírosokkal, odatettem szomszédjának az asztalára.

A tisztviselő bemegy és kérdőre vonja az egyik társát.

— Te, hol van a sonkás zsemlyém?

— Az imént még itt volt megettem.

— Majd adok én neked... — és kezdi gyomrozni.

— Ne bolondulj! Hát nem látod, hogy itt van ni!

— Akkor minek mondd, hogy megetted?

— Azt mondtam, hogy megettem van — a másik asztalon.

— Kiszökött Amerikába. Trencsénből jelentik: A szakolczai „Ludové Noviny” című tót nemzetiségi hetilap felelős szerkesztője, Dubravszki Nándor, az ellene folyamatban lévő számos sajtóper következményei elől Amerikába szökött. Egy évvel ezelőtt elődje, Bielek Antal, ugyanígy tett.

— A sárosvármegyei Múzeum ünnepélyes megnyitása alkalmából gróf Apponyi Albert vall. és közokt. miniszter a következő levelet intézte Mihalik Józsefhez, a sárosvármegyei Múzeum miniszteri biztosához: A sárosvármegyei bártfai múzeum ünnepé-

lyes megnyitásával kapcsolatosan nem tehetem, hogy Nagyságodnak e muzeum szervezése és rendezése körül szerzett érdemeiről meg ne emlékezzem. Szíves örömmel konstátalom, hogy Nagyságodnak a muzeális ügyek s általában a hazai művelődés terén, nevezetesen pedig a kassai muzeumnál eddig is kifejtett, mindenkor sikerdus buzgalma a bártfai muzeumban újra példászerűen nyilatkozott meg, sőt hosszú időkre szóló, maradandó értékű emléket állított. Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy Nagyságodnak ezuttal meleg elismerésemet és őszinte köszönetemet nyilvánítsam.

— **Örzi Stolytint.** A duma felosztása óta éjjel-nappal katonaság őrzi a miniszterelnök nyaralóját. Pétervárról táviratozza tudósítónk, hogy Stolytint merénylettől félti a rendőrség. Ezért van, hogy a miniszterelnök, ha Peterhofba megy a cárhoz nem utazik vonaton, hanem hajóra száll és két torpedónaszád kíséri. A duma felosztása óta a cár bizalma olyan határtalan Stolytin irányában, mintha a miniszterelnök korlátlan hatalmu diktátor volna. A kormány tüzzel-vassal üldözi a sajtót. A moszkvai lapokat majdnem kivétel nélkül magas pénzbürségekkel sújtották, noha egyáltalán nem izgatnak a kormány ellen. Sok nevezetes politikus, köztük Golovin és Witte, azt tartják, hogy az új választási törvény nem fogja megváltoztatni a harmadik duma pártarányait. Legközelebb cári ukáz fog megjelenni, amely életbe lépteti a duma által le nem tárgyalt törvényjavaslatokat, köztük az agrárkérdés orvoslását.

Angol tolvajok remeklése. Nem véletlen, hogy ez angol és amerikai detektívek a legjobbak, hanem egy szükséges következés: tolvajban, betörőben, kassza-furóban is az angolok meg az amerikaiak a legügyesebbek és legravaszabbak. Az angol tolvajok a múlt napokban például azzal remekeltek, hogy néhány ezer lóversenylátogató szemeláttára ellopták az Ascot Goldcup versenydíját, egy hatezer forint értékű, tömör aranyserleget. Ott ragyogott a gyönyörű serleg a nyári napfényben a bírói páholy alatt. Az emberek ezrei csodálták áhitattal s egyszerre csak eltűnt az értékes díj. A két méteres angol rendőr, akit azért állítottak oda, hogy a serleget őrizze, ijedten meredt az aranyműves alkalmazottjára, aki szintén a serlegre őrködött. Egy pillanattal korábban még a helyén volt a serleg, azután jött két nyájas idegen, akik az öröktől megkérdézték, mennyi lehet az értéke a serlegnek s mialatt az örök feleltek, a serleg leszállt az emelvényről, belebujt egy jól öltözött gentlemann táskájába és feltűnés nélkül elhagyta a lóversenyteret. A gazdája a kis lovacskáknak, amelyik hiába futott az értékes díjért, most följajánlotta a rendőrségnek a lovacska szolgálatait.

— **Birkózóverseny.** Claire Laforte cir-kuszában a közönség nagy érdeklődése mellett folynak estéről-estére a birkózások. Tegnap Damgers bajor birkózó küzdött Jackson amerikai birkózónál és 3 1/2 percnyi küzdelem után legyőzte az amerikaiat. — Nagy Sándor magyar bajnok, az aradi Toldi Club tanára 14 percnyi nehéz küzdelem után Reiter berlini champion birkózót győzte le. A győztes magyar athlétát a közönség lelkes ovációkban részesítette. A birkózóversenyen kívül rendkívül lebilincselő mutatványokkal szerepel a 3 Panaitescu nővér, akik klasszikus szépségükkel és csodálatraméltó erejükkel felülmúlnak minden várakozást. Hihetetlen erőt és ügyességet megkivánó produkciókat mutatnak be a legszabatosabb művészetrel, mely szünni nemakaró tapsra ragadja a nézőket. A többi szereplő mutatványai is elsőrangú dolgok.

— **A kalap és a cipő a tudomány szolgálatában.** Egy külföldi pszichológusnak, aki szörnyen unatkozott, az az ideája támadt, hogy az emberismeret szolgálatába bevonja a kalapot is. Tanulmányai során arra a meggyőződésre jutott, hogy az embert legjobban arról lehet megismerni, ho-

gyan viseli a kalapját. Ha egyenesen áll rajta a kalap, akkor az ember becsületos, pedáns, unalmas. Ha kissé ferdén hordja a fővegét, a legjobb és legérdekesebb emberek közé tartozik, könnyűvértű és szeretetreméltó. De ha nagyon ferdén hordja, akkor könnyelmű, kihívó természetű. A hátraszorított kalap gondatlanságra, kényelemszere-tetre és adósságszinálásra vall. Aki homlokára tolja a kalapját, az hirtelen haragu, nyomott kedélyű. De van a kalapon kívül még sok más ismertető jel, amely épp oly kevésbé bizonyít a pszichologia ily irányu fejlődése mellett, mint a kalapviselés módja. Így vannak tudósok, akik abból következtetnek az ember jellemére, hogy mint viseli és mint koptatja a cipőit. A „Scarpologia“ szerint például az egy-két hónap alatt elti-port cipősarok erőlyes üzletembert, hü tisztviselőt árult el. A szélén elkopott sarok tulajdonosa mulató kedvű, kalandokat ha-lászó ember, vagy bátor makacs természet. A cipőtálp belső szélének eltiprása elszánt-ságot, a nőnél pedig gyengeséget és sze-reynységet mutat. Ebből is látható, hogy nem árt, ha az ember vigyáz a kalapjára és cipőjére, mert könnyen rossz hirbe ke-veredhetik.

— **A kivándorlás ellen.** A magyar gyáriparosok országos szövetségének meghívására ma értekezlet volt a kivándorlás kérdésében. Az értekezletet, amelyre a miniszteriumok is elküldötték képviselőiket, Chorin Ferenc nyitotta meg, rámutatva arra, hogy az utolsó tíz év alatt másfél millió ember vándorolt ki Magyarországból. Chorin bevezetésül néhány kérdést vetett föl, többek közt a mai aránytalan adózási rendszert és a földéhség kielégítését. Az erre megindult vitában több eszme merült fel, melyek mind megegyeztek abban, hogy a mai kivándorlási törvény s a Cunard szer-ződés sürgős változásra szorul.

— **Uj cementáru-gyár Kassán.** Göll-ner Zsigmond, a Vám-utca 2. számú házban modern berendezéssel cementáru gyárat létesített. A gyár gyártmányaiból különösen kiemelendő a Thoman féle hornyolt tető-cserép, mely a külföldön, építkezéseknél már teljesen kiszorította a téglatető cserépet. A cement tetőcserép tartósabb, könnyebb fed-anyag, nem eszti át a vizet és sokkal olcsóbb, amennyiben egy kvadrátméterre 11 drb. tetőcserép kell mindössze. A cement tetőcserép ezenkívül sokkal tűzállóbb is mint a téglacserép. Az új cementgyár, melyet ajánlanak a felvidéki építésszek és építető közönség figyelmébe az építkezéshez min-dennemű cementárukat készít.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A képviselőház ülése.

A horvátok beszélnek.

Budapest, junius 21.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnököl.

Felolvassák a gazdasági bizottság jelentését, a bizottság jegyzőkönyvének hitelesítése után **Wekerle Sándor** miniszterelnök bejelenti, hogy a quota deputációba a Háznak 10 tagot kell kiküldenie. Kéri a Házat, hogy a 10 tagot válassza meg. A Ház elhatározta, hogy a tagokat hétfőn fogja megválasztani.

Ezután rátérnek a vasutas javaslat tárgyalására.

Kovács Ernő vitatkozik a horvátokkal. A Ház engedélyével a közjogi vonatkozásokra is kiterjeszkedik. Megengedi a horvátoknak, hogy az államvasutak külső szolgálatában a tisztviselőknak kell tudni a nép nyelvén.

Krajasevic horvátul beszél a javaslat ellen. Kéri a Házat, hogy engedje meg, hogy a közjogi vonatkozásokra is kitérjen.

Elnök fölteszi a kérdést; a Ház nem engedi meg.

Krajasevic horvátul beszél az ülés végéig.

A geryeszegi választás utójátéka.

Budapest, jun. 21.

Rósa Miklós ki a geryeszegi választáson a Malonyay-párt főembere volt, ma sértő levelet küldött a Déspárti Fenyves Bélának. Fenyves ma Héderváry Lehel és Hajdu Marcell képviselők útján provokáltatta Rózsát, ki Pekár Gyulát és Beck Lajost nevezte meg segédeül. A párbajt még ma meg fogják vívni.

Sztrájk egy vasutépítésnél.

Deés, junius 21.

A szamosvölgyi vasut építésénél alkalmazott munkások ma sztrájkba léptek.

A francia vincellérek harca.

Montpellier, junius 21.

A tüntetők ma többször össze-ütköztek a katonákkal. Több sebesülés történt.

Narbonne, junius 21.

A tüntetők megtámadták a katonaságot. A katonaság a tömegre, viszont a tömeg a katonaságra lőtt. 8 halálozás és 15 sebesülés történt.

Építkezésre alkalmas szép kertitelkek

a kir. tábla és polgári iskolához közel, széltől védett, zajtalan utcán igen jutányosan eladók.

Bővebbet **HELLVIG ZS.** üvegkereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

A kassai ker. Munkás egyesület

f. é. junius hó 23-án

d. u. fél 4 órakor Rákóczi-körut 3. sz. a. kerthelyiségében

1. Ker. szocializmus.
2. Általános választói jog.
3. A munkásság és a politikai helyzet napirenddel

nyilvános népgyűlést

tart, melyre Kassa város polgárságát és velünk érző munkástestvéreinket tisztelettel meghívja

az Elnökség.

A politikai helyzetről **Haller István** szerkesztő tart előadást.

A kassai magy. kir. javító-intézet igazgatósága.

1739. szám.
1907.

Pályázati hirdetmény

ruhamosási munka végzésére.

A kassai m. kir. javító-intézetben a ruhamosási munka az 1907. évi szeptember hó 1-től kezdve az 1909. év végeig nyilvános pályázat útján kiadatik és biztosittatik. A ruhamosáshoz szükséges helyiséget és felszerelést, továbbá világítást, tűzifát, szappant és egyéb anyagokat az intézet ingyen adja. A vállalkozó tehát csak a munkaerőről (mosónőkről) gondoskodik. A részletes szerződési feltételek az intézet igazgatóságánál a hivatalos órák alatt bármely napon megtudhatók. Az írásbeli zárt ajánlatot, melyben az egy évi vállalati munkabér számokkal és betűkkel kiirandó, a folyó évi július hó 6-ig kell az intézet igazgatóságához benyújtani.

Kassa, 1907. évi június hó 17-én.

Latzkovszky Lajos
kir. tanácsos, igazgató.

Csermelyvölgyi

villa-telek eladók.

o Bővebb felvilágosítással szolgál: o
Dr. Aranyossy Andor és Dr. Aranyossy Arisztid ügyvédi irodája.
Kassa Deák-Ferenc utca 22.

Látható írásu

ADLER irógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minisztérium 4965. eln. szám alatt az állami tanintézeteknek ajánlva.

906. Milánói nemzetközi kiállítás legmagasabb kitüntetés
Grand Prix!

A látható írásu ADLER irógép elismerve az irógépek remeke!
Azon előnyök, melyek más irógépeken egyenként észlelhetők, itt egyesítve vannak!

Látható írás!

Legnagyobb átütési irógép!
Tiszta acélszerkezet!
Eddig nem ért gyorsaságot!
Rendkívül egyszerű kezelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a legtartósabb irógép!

Magyarországi vezérképviselő

John Rezső

Budapest, VI Teréz-körút 22.
Prospektus irásmintha ingyen és bérmentve!

Kiadó: Muranyi József.

Konvertált jelzálog-sorsjegyek.

**Évenként
hat húzás**

február 25. augusztus 25.
április 25. október 25.
június 25. december 27.

Főnyeremény:

EGY MILLIÓ KORONA
500.000, 400.000, 300.000, 250.000,
200.000, 150.000, 100.000 stb. K.

Sorsjegyek készpénzért a napi árfolyamon részletfizetésre és letétjegyre kaphatók a

Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-bank

fiókjánál Kassa, Fő-utca 11.

Legközelebbi húzás június 25-én lesz.

o o o LELKIISMERETES MUNKA o o o

STEINER ADOLF és TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, KOVÁCS-UTCA 30.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Jutányos árak. Jutányos árak.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

cs. és kir. szab. Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali)

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és
Első O. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. főügynöksége.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisorsolt értékpapírok leszámítása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hítellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.
Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA